

# ОТЧЕТЫ — ВРЕМЯ БОЕВОГО СМОТРА

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ** ВЛКСМ принял постановление «О ходе отчетов и выборов в комсомольских организациях». В нем отмечается, что комсомольцы принципиально, по-деловому обсуждают работу своих организаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ, задачи дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодежи.

Отчеты и выборы проходят в напряженный период завершения 1973 года. Поэтому на своих собраниях и конференциях повсеместно комсомольцы, комсомольско-молодежные коллективы берут повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению планов и заданий решающего года пятилетки, намечают рубежи на 1974 год.

Большое место на отчетно-выборных собраниях и конференциях занимают вопросы идейно-воспитательной работы, формирования марксистско-ленинского мировоззрения комсомольцев и молодежи. Каждой комсомольской организации, — говорится в Постановлении, — необходимо глубоко проанализировать ход Всесоюзного Ленинского зачета, оценить эффективность форм и методов идеологической работы, направленной на воспитание юношей и девушек в духе высокой сознательности, советского патриотизма и социалистического интернационализма, строгого соблюдения норм коммунистической морали.

Особое внимание необходимо уделить подготовке к 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Анализ прошедших отчетно-выборных собраний, — отмечается в Постановлении, — свидетельствует о возросшей активности членов ВЛКСМ. Но еще немало комсомольских организаций, которые организационно недостаточно сильны, не оказывают должного влияния на труд, учебу и отдых молодежи. Отчетно-выборные собрания в ряде таких молодежных коллективов не стали, к сожалению, поворотным пунктом к новому стилю работы, резкому повышению общественной активности.

Подчас на некоторых собраниях отсутствует глубокий анализ действительного положения дел, нет точной оценки вклада комсомольских организаций в дела коллектива, прорываются нотки самовосхваления. Часто критика носит односторонний характер. Не

дается самокритичной оценки деятельности комитетов, бюро, не называются конкретные виновники недостатков и ошибок в работе. Отчетные доклады подчас безлики, поверхностны, не являются плодом коллективной мысли, не ставят перед собранием злободневные, насущно необходимые проблемы.

Атмосфера нетребовательности, формализма, заорганизованность собраний приводит к тому, что комсомольцы не высказывают своего мнения по отчетным докладам, не вносят предложений и замечаний.

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации бороться с проявлениями формализма, строго соблюдать принципы внутрисююзной демократии, развивать критику и самокритику, требовательность и деловитость.

Комитеты комсомола должны внимательно учитывать критику, оперативно разрабатывать и осуществлять мероприятия по реализации критических замечаний и предложений комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что комитетам комсомола необходимо улучшить работу с резервом кадров, постоянно выявлять среди молодежи хороших организаторов.

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские органы своевременно и по-деловому провести учебу вновь избранного актива.

Следует повседневно воспитывать комсомольских работников и активистов в духе единства слова и дела, строгой ответственности за состояние комсомольской работы в организациях, выполнение решений отчетно-выборных собраний и конференций.

Центральный комитет ВЛКСМ считает необходимым в ходе собраний и конференций всесторонне рассмотреть работу комсомольских организаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС, пленумов ЦК партии, задач, поставленных в речах Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Отчеты и выборы — время боевого смотра жизни комсомольских организаций. И надо сделать все для того, чтобы они и в дальнейшем проходили успешно, на высоком организационно-политическом уровне, способствовали улучшению работы всех звеньев ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи, еще большему повышению роли комсомола в решении социально-экономических задач коммунистического строительства.

Да здравствует Ленинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (755)

Вторник, 30 октября 1973 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

III комсомольская общештатская конференция откроется 31 октября в 12 час. в актовом зале.

Привет участникам  
комсомольской  
конференции!

О СЕМЕСТРЕ ТРУДОВОМ

## Слово: «Надо!» — для нас закон

**РАБОТНИКИ** сельского хозяйства отметили недавно свой праздник. В этот день мы еще раз сказали им: «Большое вам спасибо — за хлеб, за ваш огромный труд!»

Немалую помощь оказывают земледельцам и горожане. Наш институт пять лет назад взял шефство над госконзаводом «Звездочка» Лужского района. И каждую осень студенты I курса приезжают сюда, чтобы помочь в срок закончить осенне-полевые работы.

Нынче в «Звездочке» особенно богатый урожай. И задача перед студентами стояла не из легких. Тем более, что и погода не баловала. Но спортивный дух — вот в чем сила наших ребят! И потому, наверное, не страшны им были ни заморозки, ни дожди с пронизывающим ветром и те почти ежедневные 10 часов работы.

В эти горячие дни было особенно видно, на кого можно положиться в любой ситуации. Высокой требовательностью, организаторскими способностями отличался бригадир, кандидат в члены

КПСС Надежда Шипилова. Ее бригада ежедневно перевыполняла задания в полтора-два раза. Очень удачно подобрались бригады Людья Безруковой, Марины Исаевой, Гали Налигацкой, Гриши Ведерникова. Они выполняли нормы в среднем на 150 проц.

Много в нашем отряде оказалось ребят, способных повести за собой остальных. Среди них Слава Зибаров, Ира Толузакова, Сергей Захаров, Саша Воробьев, Рамиль Губайдуллин. От них не услышишь: «Устали», даже когда в самом деле тяжело. Для них слово: «Надо!» — это закон.

Авторитетным вожаком первокурсников является комсорт трудового сбора Сергей Батуев.

Бригада Валерия Житаева — одна из самых трудолюбивых и дисциплинированных. Сам Валерий был и редактором «Боевых листовок» и «молний», и нужно сказать, действовал очень оперативно. Стенная печать являлась хорошим помощником в организации ударной работы.

Пользуются авторитетом у товарищей и студенты Саша Сафроненко, Сергей Шамрай, Ирина Колосова, Саша Кудрявцев.

Отряд выполнил большое количество работ сверх предусмотренных договором. Высокую оценку труду лесгафтовцев дал Лужский горком КПСС, дирекция совхоза наградила отряд грамотами, 40 студентов из 100 были отмечены денежными премиями.

И конечно же, студенты всегда умеют и хорошо отдыхать, даже при минимуме уюта. Вечерами звучали гитары. А где музыка, там и танцы. Особенно любил ребята послушать песни, исполняемые Женей Мартиговым и Сашей Цветковым.

Надолго останется в памяти первокурсников спортфака этот трудовой месяц. Можно смело сказать: они одержали трудовую

КАК ИЗВЕСТНО, редакция нашей газеты объявила конкурс на лучший очерк о трудовых делах студентов института. Первые материалы на эту тему уже поступили в редакцию. Один из них мы публикуем ниже.

победу, убрали урожай в срок. Студенты вышли из этих трудностей, лучше узнав самих себя, своих товарищей, и наверняка теперь им легче будет вместе идти сквозь студенческие годы.

А ЭТА песня родилась в дни лужской страды, сочинили ее сами студенты:

Вместе с песней шли мы  
По лесной дороге,  
Оттого, наверное,  
Не замерзли ноги.

Вот и поле наше,  
Без конца и края,  
— Ящички! — кричим мы,  
Снова замерзая.

Привет:  
Старую Середку  
Мы не забудем,  
Хоть всего лишь месяц  
Прожили тут.  
Старая Середка,  
Жди других студентов,  
Что через годочек  
Вновь сюда придут.

Нам асфальт уж снится,  
Городом мы бредим,  
Ах когда, когда же  
В Ленинград поедем?

Адская погода  
До того сурова,  
Не дай бог в Середку  
Нам вернуться снова.  
Привет.

Примечание. Старая Середка — название совхозного поселка.

Лихая получилась песня. А насчет «жалоб» на Старую Середку — это, конечно, в порядке юмора, к слову, как говорится, пришлось. Придет время, и вновь придут в «Звездочку» наши замечательные ребята и вновь о них скажут: «Молодцы, лесгафтовцы. Потрудились отлично!»

В. ЖУИКОВ,  
преподаватель  
кафедры легкой атлетики



Первокурсники спортфака в «Звездочке».

### ОТЧИСЛЕНО НА ПАМЯТНИК

150 рублей из заработанных денег отряд, работавший на полях госконзавода «Звездочка»,

решил отчислить на сооружение памятника лесгафтовцам, погибшим в боях за Родину.

### ПО ДВЕ НОРМЫ

«По две нормы в день на сборе клубней выполняют в старосереднинской бригаде конного завода «Звездочка» их шефы — студенты Ленинградского института физкультуры имени Лесгафта. При задании — одна тонна каждый из них собирает по 2000 — 2200 килограммов клубней. За смену студенты убирают картофель с площади трех гектаров. Урожай выращен неплохой. С каждого гектара получено по 230 центнеров картофеля». (Газета «Лужская правда» от 29 сентября с. г.)

**ИМЕННО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ** соревнование дает возможность самым широким массам советского народа проявить инициативу, коммунистическое отношение к труду, творческие способности, хозяйскую смекалку. Оно позволяет быстрее строить, больше производить товаров, лучше удовлетворять наши потребности, растить новых организаторов производства. Нет такой отрасли народного хозяйства, предприятия, где бы не велось социалистическое соревнование. Оно в конечном счете имеет одну цель — быстрее создать материальные и духовные предпосылки коммунизма.

Исключительное внимание организации социалистического соревнования в стране уделял В. И. Ленин. В ленинских работах сконцентрирована суть теории и методики организации этой важнейшей стороны жизни общества. Наиболее четко принципы социалистического соревнования сформулированы В. И. Лениным в «Плане статьи «Очередные задачи Советской власти». Там сказано: «Организация соревнования:

Сила примера.  
Гласность.  
Печать.  
Черная доска.

Выдвигать организаторов». (В. И. Ленин. Полное собрание сочинений, том 36, стр. 545). Эти ленинские принципы и есть руководство к действию.

В вузах страны социалистическое соревнование давно является ведущей формой борьбы комсомольских организаций за повышение уровня знаний студентов, их марксистско-ленинской убежденности.

Спортсменам не привыкать к соперничеству. И кому, как не комсомольской организации нашего инфизкульты, быть примером в проведении социалистического соревнования между комсомольскими группами, курсами.

Несколько лет назад любой первокурсник знал, что спор с другими претендентами на звание «Лучшая группа института» с большим подъемом ведут студенты-гимнасты группы, где куратор В. А. Кокорев. И они побеждали четыре года подряд.

А кто же в авангарде соревнующихся сегодня?

# НЕ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ!

## НИ ЛУЧШИХ, НИ ХУДШИХ

**ГОВОРЯ** о социалистическом соревновании, необходимо по существу ответить на следующие вопросы:

Какие задачи ставит соревнование?  
Как оно организовано?  
Как подводятся итоги?  
Кто сегодня лучший? Кто худший?

Поискам ответов на вопросы, связанные с постановкой социалистического соревнования в нашей комсомольской организации, было посвящено несколько дней. И итог не может не волновать. Выводы из бесед с активистами, кураторами, руководителями деканатов свелись к одному: организованного социалистического соревнования между комсомольскими группами сегодня в институте нет. Нет даже положения о соревновании. Его организацией не занимаются ни студенческий профком, ни члены комитета ВЛКСМ, ответственные за эту работу, ни факультетские комсомольские бюро.

В эти дни в комитете ВЛКСМ подводятся итоги работы за прошлый год, идет подготовка к 50-летию комсомольской организации института. И если соцсоревнование действительно велось, то когда же, как не сейчас, самое время проанализировать его ход, подытожить, что сделано комсомольскими группами.

Вот какой разговор состоялся у нас в комитете ВЛКСМ.

— Какой из комсомольских коллективов на сегодня является лучшим?

— Скоро подсчитаем средний балл успеваемости по группам и определим лучшую.

Но эти цифры давно уже подготовлены в деканатах. А где же картина полнокровного, разностороннего (выраженного не только

баллами успеваемости) комсомольского соревнования?

— Не слышал...

— Не в курсе...

Таково большинство ответов комсомольских активистов.

В комитете ВЛКСМ с большим трудом нашли Положение о конкурсе на лучшую комсомольско-профсоюзную группу, группу специализации, курс, факультет института... 1971/72 учебного года. Есть итоги соревнования к 50-летию образования СССР. По самому высокому среднему баллу была выявлена лучшая группа — 5-я IV курса спортфака. Кто худший — не известно.

На втором месте 3-я группа нынешнего IV курса педфака. Значит сегодня лучшие они?

— Как вы собираетесь отстаивать первенство? — спрашиваем активистов группы.

— А разве мы лучшие? Тогда хоть бы грамоту нам дали.

На факультетах о соревновании тоже забыли.

Кто же должен был напомнить, кто персонально отвечает за организацию социалистического соревнования между группами? Ничего вразумительного в комитете комсомола нам сказать не могли.

Однако идем дальше. В большинстве бесед чувствуем активную заинтересованность в соревновании, понимание ненормальности сложившегося положения.

«К сожалению, соревнования на сегодня нет. Организовать его без комсомола нельзя. Начнут — окажем самую большую поддержку». Так можно сформулировать итог нашего разговора с зам. декана спортфака В. Я. Смирновым.

Комсомол плохо работает, по организации соревнования — особенно. Сегодня воспитательной работой с комсомольцами, комсомольцами, членами бюро больше занимаются парторганизация фа-

культета, кураторы, чем члены комитета ВЛКСМ. Такова позиция секретаря партбюро педфака З. И. Знаменской.

— Соревнование необходимо, и как можно шире, действеннее, — эту мысль высказывали многие кураторы.

Следовательно, за целый год членами ВЛКСМ, ответственными за соцсоревнование, ничего не сделано.

## ЕСТЬ ОГОНЕК ИНИЦИАТИВЫ!

**НЕУЖЕЛИ** действительно забыли о социалистическом соревновании комсомольцы института. Конечно же, нет. Разве можно быть в стороне, когда вся страна борется за выполнение обязательств решающего года пятилетки.

Уже в начале учебного года ряд групп принял соцобязательства. Вот одно из них — 4-й группы II курса педфака:

## Социалистические обязательства

4-й группы II курса педагогического факультета на 1973/74 учебный год:

1. Иметь успеваемость в группе в среднем не ниже чем 4,2 балла.
2. Иметь в группе не менее четырех отличников.
3. Не иметь ни одного пропуски занятий без уважительной причины.
4. Добиться 100-процентного участия во всех массово-политических мероприятиях института.
5. Иметь 100-процентную посещаемость занятий по повышению спортивного мастерства.
6. Обеспечить участие каждого члена группы не менее чем в пяти спортивных соревнованиях в течение учебного года.

7. Иметь оценку санитарно-гигиенического состояния комнат группы в общежитиях не ниже «хорошо».

8. Принять участие в конкурсах студенческих научных работ.

9. Участвовать во всех концертах художественной самодеятельности факультета и института.

Группа вызывает на соревнование 4-ю группу I курса и 4-ю группу III курса педагогического факультета.

(Обязательство утверждено на собрании группы 17 октября с. г.)

Конечно, в нем можно найти недостатки. Но главные достоинства обязательства налицо: четкость, конкретность пунктов, по ним можно подводить итоги, они реальны. И в то же время обязательство напряженное.

Обязательство 4-й группы II курса нашло поддержку партийного бюро педагогического факультета.

Но не все еще поняли необходимость социалистического соревнования между группами.

— Дело сложное, надо подумать... Трудно подводить итоги соревнования... Можно ли сравнивать первый и третий курсы?

Приходилось нам слышать и это.

Да, подумать необходимо. Да, дело трудное. И необходимо хорошо составить новое положение о соревновании с четкой системой подведения итогов.

Может быть, и не всем группам надо немедленно включиться в соревнование и вызывать соседей «на бой». Надо вначале подготовиться к принятию обязательств, чтобы не превратить соревнование в не менее опасную, чем полное бездействие, формальность.

И организовать это соцсоревнование обязан комитет ВЛКСМ.

В своем наказе комсомолу, в работе «Задачи союзов молодежи» В. И. Ленин писал: «По мере того, как будет развертываться коммунистическое соревнование, по мере того, как молодежь будет доказывать, что она умеет объединить свой труд, — по мере этого успех коммунистического строительства будет обеспечен».

И завет В. И. Ленина должен быть выполнен.

**Е. ГРЕБЕННИКОВ,**  
преподаватель кафедры марксистско-ленинизма, наш корр.



Навголов. Наши студенты перед лыжной тренировкой.

## Состав курсового бюро

**КОМСОМОЛЬСКОЕ** собрание I курса педагогического факультета избрало в состав курсового бюро: Н. Решетень (секретарь бюро), Н. Старшинова (зам. секретаря, организационный сектор), Н. Иванова (идеологический сектор), А. Новальчук (культурно-массовый сектор), Т. Васильева (сектор учета), Т. Сметанина (академический сектор), А. Романенко (спортивный сектор).

**Н. ФЕДОВО**

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ о том, как прошел кросс памяти В. Подьякова. Сейчас подведены окончательные его итоги.

Больших успехов добились учащиеся школы тренеров. Они заняли общекомандное 1-е место, оставив позади коллективы обоих факультетов. Сильнейшими они оказались и в зачетных соревнованиях между курсами. Здесь 1-е место завоевала команда I курса ШТ, а 2-е место — II курса ШТ. И только 3-е место досталось команде I курса педагогического факультета.

Успех коллектива школы тренеров — результат высокой организованности и активности ее учащихся в ходе подготовки к кроссу и участия в нем. Это также итог целенаправленной работы кураторов и треугольников учебных групп.

В командных соревнованиях между учебными группами сильнейшими оказались студенты спортфака. 1-е место заняли студенты-лыжники 5-й группы III курса этого факультета (куратор — А. Е. Демешко), на 2-м месте — легкоатлеты 4-й группы III курса спортфака (куратор — Н. К. Медведев), на 3-м — также лыжники спортфака — 5-я группа IV курса (куратор — В. П. Анучин). И здесь решающую роль сыграл высокий коллективизм студентов и большая работа кураторов.

К сожалению, легкоатлеты, за

## КРОСС. УСПЕХИ И СРЫВЫ

исключением 4-й группы III курса спортфака, не порадовали. Видимо, результаты кросса и участие в нем студентов этой специализации должны явиться предметом обсуждения на заседании кафедры легкой атлетики и серьезного разговора с некоторыми из студентов в коллективах учебных групп.

Впервые нами на кроссе были установлены минимальные зачетные результаты в пределах нормативов ГТО (на 500 м — 2,00 мин, и на 1000 м — 3 мин, 20 сек.) Мы считали, что они под силу всем студентам: ведь каждый из них только недавно, в конце учебного года, успешно сдал нормативы ГТО. Но, к сожалению, из 1048 человек, участвовавших в кроссе, 194 (18,5 проц.) не уложились в нормативы комплекса.

Причина, в основном, одна — несерьезность, безответственность ряда наших студентов. Нужно ли говорить, что такого не должно быть при проведении ответственного мероприятия, каким является наш ежегодный кросс памяти лесгафтовцев, отдавших свои жизни в боях за Родину.

## Наш комментарий

И речь идет, как ни странно, о студентах старших курсов. Так, во втором забеге из 11 гимнасток I-й группы II курса спортфака ни одна не уложилась в нормы ГТО. За неспортивное поведение на дистанции кросса были сняты с соревнования студенты 7-й группы III курса спортфака, тяжелоатлеты В. Ганжин, А. Башев, Е. Житник, Ю. Клементьев, В. Тимошенко, И. Некрасов, студенты I-й группы IV курса спортфака (специализация — гимнастика) А. Можаров и Ю. Кубышкин, студенты 4-й группы IV курса педфака (специализация — гребля и вело) — А. Краснов, О. Малков, С. Политов, В. Шаев, Ю. Полозов, Г. Лаврухин, А. Суворов.

Пора со всей строгостью спросить с дезорганизаторов наших массовых мероприятий. Мы надеемся, что проректор по спортивной работе, правление спортивного клуба, комитет комсомола и деканы факультетов найдут для этого необходимые меры воздействия.

**Д. МИРЗАЕВ,** главный судья кросса.

Редактор **В. ТУРКИН**

М-32769 Заказ № 2636  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинград, Ленинград,  
Фонтанка, 57.